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1.

(2,0) Seja X um epago topolégico. Mostre que A C X é aberto se, e somente se, AN B C AN B,
para cada B C X.

(2,0)
a) Mostre que a intersegao arbitrarias de topologias de X é uma topologia de X.
b) Seja B uma base em X. Mostre que a topologia gerada por B é a intersegdo de todas as
topologias que contém B.

(2,0) Mostre que as topologias Rx e R; nio sdo compardveis.

(2,0) Seja (Jyep Fr uma unido de conjuntos fechados de um espago métrico (X, d) tais que d (Fl,, Fx,) =
inf {d(z,y) : x € Fx,,y € F\,} > ¢ sempre que A; # \g, onde € > 0 é um ntmero fixado. Mostre
que [Jyep Fr € fechado. Dé um exemplo em R? de uma familia {F;}$°, satisfazendo essa condigao.

(2,0) Considere o quadrado [0,27] x [0,27] e identifique cada ponto (0,z) com o ponto (2m,z).
Mostre que o espaco quociente resultante é homeomorfo ao cilindro S* x [0, 27].

(Extra) Seja Y um espaco topolégico e suponha que Y = DUE com DNE=0,D=Y e E=Y.
Se X CY é fechado, mostre que existe V C X com fr(V) = X.

Roteiro:

Considere V = X — (D Nint(X)).

Mostre que fr(V) C X.

Mostre que V = (X N E) U fr(X).

Utilize o primeiro exercicio desta avalicdo para concluir que E Nint(X) é denso em int(X).
Mostre que fe(V) D X.

Deduza que fe(V) = X.

Mostre que int(V) = ()

Conclua.

Lembre-se das relagoes: Y —int(E) = fe(Y — E), Y —fe(E) = int(Y — F), fr(E) = F —intE e
int(E) Ufr(E) = fe(E).



